

夏日消费燃起来

唐宋奇妙夜掀起“影视+”狂欢

记者 何晴 徐能
通讯员 吴宙洋

用影视造梦，探盛世一角。7月5日晚，象山影视城“唐宋奇妙夜·与凤同行沉浸式”拉开帷幕。璀璨灯光、绚丽舞台、古风人物……点亮了一场跨越时空的影视狂欢。

夜幕低垂，身着华服的演艺人员漫步于石板路上，环佩叮当，仿佛是从古籍中走出来的。街道两旁，灯笼高挂，布幔轻扬，每一处细节都透露着浓厚的古韵风情。

近年来，唐宋古风、江南雅致成为文旅市场的“新宠”。而这不仅是象山影视城第一次基于唐宋美学推出“夜游产品”。

从前年“从无到有”的大宋奇妙夜，到去年“火爆出圈”的唐宋奇妙夜，象山影视城发展“夜色经济”已打下稳定的基础。今年，主办方借年度大热的《与凤行》影视IP将园区场景再次升级。

“今年，我们投入1000余万元进行提升改造，将原本的‘襄阳城’改为‘锦绣城’，还将‘朝天门码头’重新复原为‘灵界入口’，让游客瞬间梦回《与凤行》经典瞬间。”据象山影视城工作人员介绍，今年的夜游将《与凤行》的各个经典场景融入夜游路线，在奇幻仙侠的故事背景里，展示盛世唐风、文雅宋韵。



象山影视城开启沉浸式夜游活动。

(徐能 何晴 摄)

在唐城水岸独竹漂表演中，演艺人员在竹竿上轻松施展各种高难度动作，引得游客一阵欢呼。

“我是《与凤行》的粉丝，夜游中遇到了不少‘剧中同款’，无论是影视场景还是演员，都可与剧中细节一呼一应。”游客朱女士特

意从杭州驱车前来体验夜游。除了沉浸式体验影视IP，今年夜游的消费场景也更加多元。

在唐宋奇妙夜主舞台一侧，全新打造的啤酒美食广场即将开门迎客；在锦绣城的“仙都小吃城”，剧中同款美食“桂花糕”“煎带鱼”“冰凌棍”为玩家带来好吃、

好玩、好看的游玩体验……

全新的体验和玩法，带来的火爆人气已然显现。据了解，“唐宋奇妙夜·与凤同行沉浸式”将持续至10月7日，截至昨日，其门票预售已经超过2万张。与此同时，景区周边的民宿、酒店预订火爆。



走马塘音乐快闪 “箜篌国手”奏响千年古韵

昨天上午8时，在走马塘村荷花池旁，一场别开生面的箜篌音乐快闪上演。“箜篌国手”崔君芝带领近50名师生，为观众带来了一场穿越千年的音乐盛宴。

箜篌是中国传统拨弦乐器，至今已有2000多年的历史。此次音乐快闪由市级文化特派员陈莉娜精心组织，不仅展现了箜篌的魅力，还弘扬了中华优秀传统文化。(许天长 周凌峰 摄)

焊花飞舞，“匠心”闪耀精彩人生

党旗在基层一线高高飘扬

记者 沈沛晖
镇海区委报道组 房晓敏

作为一线技能人才，受邀参加山东省泰山产业领军人才评审；参加宁波市技能评价内营员培训、考试；对接即将在公司举办的全国钳工技能比赛事宜……虽然患肺炎未痊愈，但镇海石化建安工程股份有限公司培训中心主任范丽锋仍忙得像个陀螺。而他的每一份忙碌，都与技能相关。

“作为一名有着19年党龄的党员，我‘轻伤不下火线’！”范丽锋神情坚定。

从山里娃到享受国务院政府特殊津贴，从焊工小学徒到获得全国五一劳动奖章……范丽锋以技能为笔，画出了一道上扬的工匠成长弧线。这道弧线，步步励志、处处精彩。

时针拨回到2000年。16岁的范丽锋中专毕业后，从丽水老家来到宁波，进入石化建安焊工班。听到师傅说自己是同批学徒中最没天

分的，范丽锋心里凉了半截，但他不服输。

“没有天分，就靠勤奋。我从焊直线起步，死磕基本功，别人练1小时，我就练3小时。”三伏天，范丽锋穿着厚重的焊工服，“沉迷”于焊花四溅中。为锻炼臂力，他甚至每天在两条手臂上各吊一块砖，下班后窝在宿舍练平举，一举就是1个多小时……凭借“一根筋”的执着，范丽锋练就了一手过硬的焊接绝活。

2005年对于范丽锋来说，有着特殊意义。这一年，他成为一名共产党员，还和两名同事获得了美国ASME焊接资格。“当时三人中只有我是中级工，比同事技能等级低两级。”范丽锋说。

挑战随之而来——他要承担ASME标准产品的主要焊接任务。“该标准对精度要求特别高，我又不学英语，只能请人帮我翻译标准，熟悉相关程序，不断试验摸索。”范丽锋说，党员就要敢于迎难而上，他死磕了7个月，最终

焊接拍片一次合格率100%，相当于一次焊接完成的误差不到0.5毫米，在当时业界创造了技术“神话”。

范丽锋更把自己的技术，不断转化为生产力。以大直径产品的厚壁焊缝作业为例，以前三班倒的情况下，手工焊接需要4名熟练工连续焊十天十夜。他和同事研发升级自动焊接技术后，只需一名熟练工、一名学徒花3个日夜即可完成。

目前，范丽锋已完成20余个技术攻关项目，拥有5项发明专利、实用新型专利。这些新工装、新技术、新工艺的应用，每年可为企业直接节约成本逾100万元。

党员技术骨干要发挥“传帮带”的先锋模范作用。对此，范丽锋铭记于心，将技术倾囊相授。

在范丽锋主导下，石化建安为各类技术人员打造了东鼎工匠学院。作为学院实际负责人，他线上线下“双管齐下”：自行开发课件，通过学院网络平台推送给技术人员学习；在学院实训基地，利用现代化设备帮助新手更快成长。在信息化教学、全链条培训下，焊工

行业“三年成熟、五年成才”的成长模式被打破，提速为“一年成熟、三年成才”。

与此同时，范丽锋从2013年开始，就将各类大赛、人才奖励的奖金全部捐出，以激励年轻技能人才成长。11年来，他捐出的奖金超过160万元。其中，2021年，他将50万元人才奖励经费全部捐给公司，设立“范丽锋新秀奖”，用于表彰入职5年内进步较快的员工。目前，从“新秀奖”获益的员工已有60人。

截至目前，范丽锋已培养高级技师8人、技师12人、高级工16人、新焊工200余人。“希望更多年轻人通过掌握技能，成为更好的自己，用‘匠心’点亮人生。”他动情地说。

人物名片

范丽锋，曾获全国优秀农民工、全国五一劳动奖章、浙江省劳动模范、浙江省高技能领军人才、浙江省首席技师、宁波市杰出人才、宁波市道德模范等荣誉，享受国务院政府特殊津贴。

应氏杯半决赛首盘宁波慈城落子 柯洁谢科双双胜出

本报讯(记者林海 通讯员曹汝旭 郭传太)昨天上午10时许，第十届应氏杯世界职业围棋锦标赛半决赛第一盘在宁波慈城落子，由柯洁九段执白对阵一力辽九段、谢科九段执白对阵许皓

鋹九段。最终，经过近5小时激战，柯洁在144手时中盘胜一力辽，宁波棋手谢科在262手时中盘胜许皓。他们的第二盘较量将在7月8日进行。

高温天，电力保障“满格”

本报讯(见习记者沈莉 通讯员唐瑾瑾 朱珊珊)这段时间，宁波各区(县、市)供电公司有序对辖区内的电网线路进行综合检修、改造升级，增强供电保障能力及线路供电的可靠性，确保平稳度夏。

高温天持续，用电量激增。“目前电网运行平稳，供电正常有序。”国网宁波供电公司副总经理王谊表示。

做好迎峰度夏电力保供，内部挖潜是基本盘。

宁波是制造业强市，用电负荷呈现早峰高、晚峰长，工业、空调用电占比高。其中，工业用电量占比超70%。

一般来说，迎峰度夏难就难在高峰负荷的控制，特别是高温天气时，空调负荷与企业生产叠加成峰，在一定时间内对电力系统的供需平衡带来挑战。”王谊说。

为此，国网宁波供电公司大力推动企业错峰填谷，在错峰不减产的基础上让电于民。

鼓励企业适当转移工作日尖高峰时期的部分生产任务至周末低谷时期；根据电价波动，在一天之内巧妙调整生产流程，避开电价高峰时段，转而在电价平谷期加大生产力度；企业集中检修安排在7月、8月……

宁波各区(县、市)还分别出台了补贴政策。响应错峰填

谷、空调负荷管控、集中检修等政策的企业，可获得相应补贴。

“随着气温上升，空调负荷持续上升，是用电量激增的主要原因。”王谊说，夏季空调负荷约占宁波全社会用电负荷的30%。

国网宁波供电公司已将全市重点公共空调设施纳入空调负荷管理范畴。“我们将统筹做好空调节电，对空调温度进行柔性调控。”国网宁波供电公司营销部副主任钟永顺说。

电力部门还将科学调控景观照明、霓虹灯、广告照明等非生产经营性用电的启闭管理，减少电力浪费。

电网重点工程的相继投运，为稳定供电提供有力保障。今年上半年，国网宁波供电公司共投产输变电工程17项。其中，500千伏3项、220千伏2项、110千伏12项，变电容量208万千瓦安，线路421公里，有效满足迎峰度夏电力负荷增长的需求。

电力部门温馨提示

做好家庭空调节电，尽量将温度控制在26℃以上；居家尽量多利用自然光，不开“长明灯”，尽量使用高效率、低能耗电器；家用电器停用彻底关闭电源，减少待机耗电；倡导绿色出行，新能源汽车、电动自行车尽量利用夜间负荷低谷时段充电。



工作人员在检修线路。

(通讯员供图)

严格规范社会事务“进校园” 切实为中小学教师减负

清廉宁波

本报讯(记者吴向正 通讯员甬纪轩)“以前老师经常要做各类数据统计、小程序推广、打卡等任务，通过一段时间整治，如今这样的杂事烦事明显少了。”日前，宁波市江北区外国语学校办公室负责人向前来回访的联合检查组表示。

近年来，各类非教育教学事务“进校园”，不仅影响了教师的正常教学，也分散了学生的注意力。为严格规范社会事务“进校园”，共同构筑宁静的办学环境，市纪委监委联合市教育局开展中小学非教育教学事务“进校园”专项治理，推动学校回归教育主阵地。

“我们立足‘监督的再监督’职责定位，针对非教育教学事务‘进校园’背后存在的责任和作风问题，以及政策、制度、体制、机制等方面存在的运行不畅、执行不到位问题开展监督检查。”市纪委监委相关负责人介绍。

为确保专项治理取得实效，市纪委监委会同市教育局实施“边调研、边整治、边规范”工作

模式，通过实地走访、跟踪督促、个别约谈等方式，及时梳理排查相关问题线索，督促相关单位及时开展自查自纠，梳理排查风险点，合力推进专项治理。自4月以来，市教育局实地调研学校66所，电话随机访谈教师190人；各区(县、市)教育局组织开展28次，发现问题57项，并设立11个市级中小学“进校园”活动观测点，定期监测社会事务“进校园”情况。通过对各项“进校园”必要性开展研判分析，将安装新闻App等非教育教学事务“挡”在进校园之外。

“为加强协同联动，我们建立市县三级工作联系机制，并拟订市级非教育教学‘进校园’社会事务清单，进一步统筹规范社会事务‘进校园’管理。”市教育局相关负责人介绍，在市纪委监委的监督推动下，市教育局遵照“非必要不进、凡进必审”原则，制定社会事务“进校园”事项白名单，启动2024年市级社会事务“进校园”申报工作，确保各级《中小学教师减负清单》等制度落实到位，保障广大教师集中精力全面落实教书育人主责主业。

陈泰声同志逝世

本报讯 浙江省宁波市人大常委会原副主任、原党组成员陈泰声同志，因病医治无效，于2024年6月20日在宁波逝世，享年87岁。

陈泰声同志是湖北省襄阳市人，1959年12月参加工作，1973

年12月加入中国共产党。历任浙江省宁波地区农机所技术员、党支部委员、所长，援乍得共和国农机组成员，宁波市科委主任、党组书记，舟山行署副专员，舟山市副市长、宁波市市长助理、市人大常委会副主任、党组成员等职。